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Папу запрасілі ва Украіну 
   Пантыфіку ўручылі ліст прэзідэнта Пятра Парашэнкі з запрашэннем, і ён адказаў, што
прыедзе ва Украіну. 
   
   Наведаць Украіну Францішка запрасілі таксама мясцовыя біскупы. Прамаўляючы 20
лютага на супольнай аўдыенцыі для епіскапатаў абодвух абрадаў, кіраўнік украінскіх
грэкакатолікаў накіраваў Святому Айцу “з боку каталіцкіх і праваслаўных хрысціян, а
таксама людзей добрай волі запрашэнне наведаць у адпаведны час Украіну. Мы
ўпэўнены, што гэты візіт прынясе супакой у тую частку ўсходняй Еўропы, якая арошана
крывёй столькіх мучанікаў за адзінства Касцёла, – сказаў абп Святаслаў Шаўчук. – Гэта
быў бы прарочы жэст, каб паказаць моц хрысціянскай малітвы і салідарнасці. Ён дадаў
бы нам адвагі і надзеі на будаўніцтва лепшай будучыні для ўсіх”. †      

Польскія францішканцы 
 будуць беатыфікаваны ў Перу 
   А. Збігнеў Стшалкоўскі і а. Міхал Тамашэк будуць беатыфікаваны як мучанікі. 
   Польскія манахі былі забіты ў 1991 годзе. Тэрарысты забілі іх, сцвярджаючы, што “яны
ашуквалі народ, абвяшчалі супакой і ўсыплялі людзей рэлігіяй праз Ружанец, Імшы,
чытанне Святога Пісання; прывялі да таго, што жыхары ваколіц супрацьстаялі
рэвалюцыі”. Урад Перу пасмертна ўшанаваў іх адзнакай “El Sol de Preú” – “Сонца Перу”.
 У 24-ю гадавіну мучаніцкай смерці айцоў Збігнева і Міхала, 9 жніўня 2015 г., у Пар’якота
адбудзецца ўрачыстае адкрыццё магіл мучанікаў і ўзяцце іх рэліквій.

Самая пажылая
манахіня ў свеце 
   Сястра Кандзіда Белоці жыве ў Італіі, 20 лютага ёй споўнілася 108 гадоў. 
    Мінулым летам з нагоды 400-годдзя з дня смерці заснавальніка супольнасці Каміла дэ
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Леліса манахіня здзейсніла пілігрымку ў Рым і прыняла ўдзел у святой Імшы, якую
ўзначаліў папа Францішак. 
 Кажучы пра сакрэты свайго даўгалецця, манахіня, пры жыцці якой змянілася 10 Папаў,
сказала: “Прыслухацца да голаса Хрыста і быць паслухмяным Яго волі. На працягу ўсяго
свайго жыцця я была ўпэўнена: куды б Бог ні прывёў, гэта правільнае месца для мяне”.
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